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Tisztelt Elnök Úr! 

 

 

Ön Dr. Gyimesi Endre képviselőtársával együtt törvényjavaslatot (T/12053) terjesztett elő 

a muzeális intézményekről, nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. 

évi CXL. törvény módosításáról.  

A törvényjavaslat elfogadása esetén lényegében megszűnne a közgyűjtemények vezetőinek 

felelőssége a jelenleg általuk gondozott nemzeti kulturális emlékanyagért, és az az emberi 

erőforrások miniszterének hatásköre lenne. A mostani rendszer azoknak a felelősségébe utalja 

a kulturális anyagaink kezelését, akiknek megvan ehhez a szükséges képzettsége és kellő 

közvetlen információval rendelkeznek a felelősségük alá rendelt nemzeti értékekről. Nem 

tűnik ki a beterjesztett törvényjavaslatból, hogy a mindenkori miniszternek honnan lenne 

nagyobb tájékozottsága a műtárgyak őrzésének, elhelyezésének, bemutatásának részleteiről, 

mint a műtárgyakat őrző intézmények szakembereinek.  

A törvényjavaslat indoklása kijelenti, hogy a kiállításokon látható műtárgyak többszöröse 

található közgyűjtemények raktáraiban, és a javaslat célja ezen műkincsvagyon minél 

szélesebb körű hozzáférésének a biztosítása. A világ minden múzeumában a műtárgyak 

többsége a raktárakban van elhelyezve, hiszen az összes anyag folyamatos kiállítása 

aránytalanul nagy terheket róna a társadalomra.  

Az utóbbi két évtizedben a hazai közgyűjtemények (beleértve a természetvédelmi, 

természettudományi gyűjteményeket is) finanszírozása folyamatosan szűkült, igen kevés 

forrás jutott a kiállításokra, sőt egyes múzeumok nyitva tartása is a hétvégére, sőt félnapokra 

korlátozódott. A pénzszűke az átszervezéstől nem fog megszűnni, a kiállítások elmaradásáért 

nem a közgyűjtemények dolgozói tehetők felelőssé.  

A törvényjavaslat eltörölni szándékozik a hatályos törvény szakmai képesítésre vonatkozó 

előírásait, és nem kötné szakmai végzettséghez sem a szakalkalmazottak, sem az 

intézményvezetők kinevezését. Ez a módosítás, amely a múzeumi, a könyvtári, a levéltári és a 

közművelődési területekre egyaránt vonatkozik, látványosan lezüllesztené a szakmaiságot, és 

a teljes kulturális alapellátást veszélyeztetné.  

Igen komoly az esélye annak, hogy éppen a törvényjavaslat elfogadása esetén következne 

be a műtárgyak szakszerűtlen kezelése, esetenként elkótyavetyélése, sőt akár illetéktelen 

eltulajdonítása. 

A fenti indokok alapján kérjük Önt és képviselőtársát, hogy szíveskedjenek visszavonni a 

szóban forgó törvényjavaslatot. 

 

Üdvözlettel: 

 
Lukács András 

elnök 


